



图说

春日育秧备春耕

4月16日,肥东县禾丰专业合作社水稻育秧工厂的工作人员在查看水稻秧苗的长势。

春耕时节,安徽省肥东县禾丰专业合作社的水稻育秧工厂抓紧育秧育苗工作,确保春耕生产顺利进行。

□新华社发 黄博涵/摄

我省公布2020年33项民生工程

新增3项,“安康码”等智慧健康建设列入

为保障和改善民生,不断满足人民日益增长的美好生活需要,省政府日前决定,2020年继续实施33项民生工程。

□记者 祝亮

新增3项民生工程

据悉,2020年我省将新增农村改厕及废弃物资源化利用、出生缺陷防治、智慧健康建设等三项民生工程。

其中,农村改厕及废弃物资源化利用主要是在统筹推进秸秆综合利用、畜禽粪污资源化利用的同时,因地制宜,建管一体,采取适当模式推进农村户用厕所改造,加强粪污废弃物收集、处理和资源化利用全过程管理,加快改善农村人居环境。

出生缺陷防治是指在全省所有县(市、区)开展产前筛查技术咨询、孕中期唐氏血清学三联筛查以及优生优育健康知识宣教等,有效降低出生缺陷发生率。

智慧健康建设则是在继续推进“智医助理”基础上,加快“互联网医院”建设。同时,建设“安康码”综合服务平台,统筹推进电子健康卡、社会保障卡、医保电子凭证与“安康码”互联互通,推广更多场景的长期广泛应用,为居民正常生活提供便利,推动提升治理体系和治理能力现代化水平。

完善5项民生工程

城镇老旧小区改造。进一步完善信息化社会治安防控体系,提升社会治理现代化水平,将老旧小区智慧安防设施建设纳入城镇老旧小区改造内容。

城乡居民基本医疗保险。根据国家统一部署,适时提高城乡居民基本医疗保险补助标准。

义务教育经费保障。进一步做好特殊困难地区义务教育学校学生冬季取暖工作,将大别山革命老区中小学采暖工程纳入义务教育经费保障内容。

家庭经济困难学生资助。根据国家统一部署,将高职学生国家励志奖学金、助学金覆盖面提高10%,将普通本科、高职学生国家助学金平均补助标准从每生每年3000元提高到3300元。

文化惠民工程。继续实施公共文化场馆开放、文化信息共享工程,积极开展农村文化活动、农村体育活动。同时,将农村应急广播建设纳入文化惠民工程内容,建设与全省各级预警信息发布系统有效对接的基层应急广播体系,进一步提升预警信息发布和政策宣讲服务水平。

调整和退出3项民生工程

农村改厕及废弃物资源化利用已单独立项,农村污水、垃圾治理纳入美丽乡村建设项目中统筹实施,农村环境“三大革命”不再单列。“智医助理”已纳入智慧健康建设统筹实施,家庭医生签约服务已健全机制,转为部门日常工作,智慧医疗不再单列。秸秆综合利用工程机制已健全,现已常态化运行,退出民生工程。

继续实施25项民生工程

继续实施“四带一自”产业扶贫、党建引领扶贫、资产收益扶贫、“四好农村路”建设、农村危房改造、农村饮水安全巩固提升工程、农产品质量安全追溯、健康脱贫综合医疗保障、贫困地区义务教育学生营养改善、贫困残疾人康复、城乡困难群体法律援助、美丽乡村建设、就业创业促进、农村电商提质增效、技能培训提升、养老服务和智慧养老、困难人员救助暨困难职工帮扶、城乡居民大病保险、城乡居民基本养老保险、妇幼健康水平提升和职业病防治、智慧学校建设、学前教育促进、水生态环境补偿、水利薄弱环节治理、棚户区改造等25项民生工程。

口罩能摘了吗?五一放假吗?何时中考?

合肥市教育局回应返校热点问题

星报讯(星级记者 汪婷婷) 目前,合肥高三、初三学生已相继复课,4月20日后其余年级学生相继返校。返校复课后,学生还需要佩戴口罩吗?其他年级陆续返校后,还能小班教学吗?周末、节假日及暑假需要补课吗?今年中考什么时候?日前,合肥市教育局就学生和家长们普遍关心的问题,予以一一解答。

上课仍需佩戴口罩 不得强制家长准备

“一定要戴口罩!”合肥市教育局表示,当前“外防输入,内防反弹”的防控压力很大,学生在公共场所及上课时,必须佩戴口罩。中小学将通过家校共建的方式妥善解决学生口罩等防疫物资。学校要确保每一个孩子在校内佩戴口罩,不得强制要求家长准备口罩。如果家长确实购买不到口罩,可由学校提供。

充分利用各类功能教室组建临时教学班

各年级陆续返校后,学校还有资源和空间组建临时

教学班吗?合肥市教育局要求,各中小学充分利用学校各类功能教室组建临时教学班,在此基础上尽可能拉大座位间距,努力消化大班额教学,严禁超大班额教学。

建议“五一”“端午”不调休

开学复课后,周末、节假日及暑假需要补课吗?根据我省规定,因延迟返校耽误的教学内容,各地可统筹考虑调减周末时间、适当压缩暑假时长等方式,科学有效安排教学时间,防止因赶进度而加重学生的课业负担。学校每周至少要保障一天休息,不得实行双周休息制。

今年劳动节5月1日至5日放假(含调休),共5天;端午节6月25日至27日放假(含调休),共3天。合肥市教育局表示,已经复课的年级可以通过不调休等方式补充教育教学课时。此外,建议“五一”“端午”假期期间家长不安排孩子长途旅行。

此外,高考已经明确推迟,对于家长们关心的中考问题,合肥市教育局将根据省教育厅统一部署做好相关工作。

安徽省研学旅行指导师第二期开班

星报讯(记者 董艳芬) 你拥有本科及以上学历吗?你持有电子导游证吗?你持有教师资格证且从事教育教学工作吗?第二期安徽省研学旅行指导师培训班火热报名中,还在等什么?赶快来报名吧!

为贯彻落实《关于推进中小学研学旅行意见》、《研学旅行服务规范》和《关于推进中小学研学旅行的实施意见》等研学旅行的相关要求,结合当下新冠肺炎疫情的实际情况,国家大力推行职业技能线上培训,鼓励企业在疫情期间依托线上学习平台,组织开展职业技能培训。由安徽省旅游协会、安徽省旅游培训中心,联合安徽文化旅游投资集团共同举办第二期安徽省研学旅行指导师培训班即将开课,赶紧报名吧!

据了解,此次培训班由两大模块组成,即线上课程培训和现场实地培训,其中,线上课程培训时间为2020年4月20—4月30日,现场实地培训时间待定。凡是大专及以上学历,持有电子导游证且从事导游服务工作三年以上的导游;持有教师资格证且从事教育教学工作(含教育培训机构或拓展培训机构的教师)一年以上的教师;具有研学旅行实践工作一年以上从业经历人员(需提交工作证明)均可报名,咨询联系电话:15155157605、13966669862。参训人员可以通过向安徽省旅游培训中心指定邮箱 ahyxzds@163.com 发送材料报名。

合肥市中心图书馆项目 主楼主体结构将于国庆节封顶

星报讯(李晓鹏 王文宗 孙雨静 记者 沈娟娟) 去年下半年,位于天鹅湖西南角的合肥市中心图书馆项目开工以来,目前,该工程进展顺利。据悉,合肥市中心图书馆项目主楼主体结构将于国庆节封顶。

安徽省2020年普通高校专升本报名启动

星报讯(星级记者 汪婷婷) 记者从安徽省教育招生考试院获悉,2020年普通高校专升本报名时段为4月16日至4月22日。考试时间将根据新冠肺炎疫情防控形势另行安排。具体时间以招生院校公布为准。

2020年普通高校专升本招生对象为安徽省省属普通高校(以及经过批准举办普通高等职业教育的成人高等院校)的应届全日制普通高职(专科)毕业生,以及安

徽省高校毕业的具有普通高职(专科)学历的退役士兵。

记者了解到,今年普通高校专升本招生仍实行招生院校自主考试录取的模式。招生考试实行“2门公共课(各150分)+2门专业课(各150分)”的入学测试方式,考试科目分文理科,文科2门公共课为“大学语文+英语”,理科2门公共课为“高等数学+英语”,2门专业课为高职(专科)阶段所学专业课程。